秉承十年厚蕴 再续我校辉煌

忆往昔 桃李不言 自有风雨 话沧桑;看今朝,厚德载物,更续 辉煌誉五洲。 金秋时节,丹桂飘 香,喜迎我校10周年校庆,怀着 喜悦的心情,表达我们对学校由 衷的祝贺,祝愿学校积历史之厚 蕴,宏图更展,再续辉煌!

过去的十年,承载着师生们 十年的梦想,那是传播文明的梦 想,那是追求科学的梦想,那是 播种希望的梦想,那更是铸造辉 煌的梦想。十年来,全校师生遵

循"厚德明志,博学笃行"的校

时冲

我从心底喜欢校园的那份宁 静与喧哗,很享受走在校园中的 感觉,喜欢春天明媚的阳光和嫩 绿的颜色,喜欢秋天的天高云淡 和满树满地的金黄叶子。我是那 种永远不走出校门都可以的人, 在校园内,我感觉身心舒畅,每次 走出校园我就会有一种莫名的烦 躁。一直向往大学教师这个职业 的单纯与自由,很幸运,在12年 进入东方学院,更幸运的是,来到 了人文艺术系。人文是内容和精 神的内在表达, 艺术则是化身为 人文的外在形式,人文艺术系就 是这么的有文艺范儿,就是这么 的高大上。

在人文艺术系工作学习的三 年里,我感触很多,系里平等的人 际关系和开明的工作作风, 团结 和谐的办公环境,以及各位领导 的关爱,一度让我有种找到了依 靠的感觉。在这里我能够愉快的 工作,开心的学习。

东大我见证

黄国华

时光荏苒,不知不觉之间我 已在东方学院工作和生活了五 年。在这里,我有太多的美好回 忆,有太多值得我珍藏的事情。

东大于我是人生关键时期的 转折。在这期间,经历过失败,在 同事的帮助下, 让我不断地得以 快速成长, 收获一个又一个成功 和喜悦, 使我有了更高的平台发 挥自己的才干。

在这五年里,我同东方学院 一起成长。我亲眼见证了东方学 院不断地发展和壮大。教学设施 不断地完善,学生不断地增加,教 学楼和宿舍的扩建,这都证明的 东方学院在不断地走向成熟。

训 共同拼搏 为学校的建设和 发展无私奉献,师生们以校为 家,呵护着校园的一草一木,使 同心同德、兢兢业业,在一颦一 笑间挥洒着才华,让学校永远充 满生机。学子们互助互爱、勤勤 恳恳, 手握春光烂漫的年华,编 织着人生的七彩之梦。

十年的风雨兼程,学校奋发 图强,坚守自強不息的誓言、厚 德载物的信念,铭记了无数的自 豪和骄傲,怀抱众多学子,为意

气风发的朝阳护航,演绎着以人 为本的治学理念,赢得桃李满天 下,为社会培养了数万计的各类 得校美如画,春意盎然。老师们 人才;十年来,美丽的东方学院 是学子们追逐梦想的天空,是学 子们施展才华的水岸。

> 水木清华的露珠,映照着老 师们的无私奉献; 凤凰河的涟 漪,闪烁着学子的心愿。我相信, 学校的十年厚蕴将成为承前启 后、继往开来、开拓创新和再创

> > (韩方林)



分享我的感悟

转眼东大十年了,我的思想 以年轻些。 还停留在五年前呢,记得当年我 来东大的时候刚好赶上五年校 庆,我还担任礼仪队的礼仪培训 和化妆工作,想想以前的场景还 历历在目。当时的礼仪队的同学 们都已经毕业了,我女儿也两岁 多了,时光匆匆不等人啊,现在 我也感觉到自己已经不再年轻, 青春已逝。

回忆我工作过的这十年,奋 斗讨,拼搏讨,成功讨,失败讨, 各种酸甜苦辣都尝了,到现在还 没有让自己轻松过,压力也一直 伴随着自己,因为自己的轻浮和 懒惰失去了很多。正是这十年的 经历让我逐渐成熟起来,但是到 现在还没有获得我想过的生活。 回忆过去,深刻反省,才感觉到 时间已经从指间溜走,一去不

十年了,是一个收获的时 节,每个人都会有不同的收获, 每个人都会有所感悟。我想这个 对人生的感悟才是最珍贵的吧。 我还是想将自己的一些感悟来 告诉大家,有所借鉴,少走些弯 路,能够实现自己。

首先,保持一个良好的心 态。大部分人都认为我很年轻, 其实我已经老了,我已经比今年 的新生大十五岁了,是不是老了 呢? 但是我一直有一个良好的心 杰,最起码让你的样子看起来可

度。大学是一个大熔炉,能让你 学到很多的东西,主要的方向不 仅仅是重视学习了,而是向多方 向发散。比如人际关系,比如社 会经验等等,可以让你快速的成 长起来。有很多同学尤其是男同 学,天天耗在宿舍里上网玩游 戏,这完全是在浪费青春,没有 任何的价值,这些只能在你工作 以后才能尝到苦果。而有的同学 拿你们玩的时间用来学习一项 技能,毕业以后可以多一条出 路,是不是很有意义呢? 大学就 是一个积累的阶段,是一个量变 的阶段,如果不在大学里面去学 习、努力,那么只能拖到踏入社 会,那你会碰得头破血流才能学 到大学期间本应该学到的经验。

其次,大学期间绝对不能虚

再有,就是碰到挫折一定要 坚强,只要人活着一切都有可 能,不要被生活打击倒,找到适 合自己的路要坚定不移的走下 去,总会成功的。不要像马云说 的大部分人死在了黎明前,所以 我认为克服困难的信心是将来 成功很重要的一个条件。

好了,就写这些吧,我是一 个语文从来没及格过的老师,想 想真是,把自己的感悟写给大家, 希望能有所收获,不要让自己的 青春白白流逝。

(马书军)

大切清凉方

持有"拓荒精神"的东大人在建 校 10 周年的时候一定能找到什么 应该坚守和秉持、什么应该抛弃和 杜绝。如此,我们留给20年、50年、 100 年的继承者的,除了前行的动 力,还有温馨的记忆。



少点狂欢

十年 当我们驻足回首走过的 一串串脚印, 面对十年的追求、十 年的探索、十年的成就,在一片溢 美之词中,我们应切记不能缺少了

在为校庆的主题绞尽脑汁时, 我想起了台湾大学行政大楼前高 耸的铁架上悬着的"傅钟". 它每次 敲 21 响。其碑文铭刻着傅斯年校 长的名言:"一天只有 21 小时,剩 下3小时是用来沉思的"。我们无 法做到日日参醒,而校庆这样的节 点正是反省的契机。拥有反思能力 是一所大学应然的品格,更是走向 成熟的标志。当我们在为校庆主题 的确定烦恼时,这本身就值得反 思。事实上,北大老校长蔡元培先 生早在上个世纪上半叶就告诉我 们:校庆日不是欢庆日,该是闭门 思过日。俞立中校长在华师大 60 年校庆讲话时也是掷地有声:"大 学在任何情况下都不应该缺少思 考的精神和反思的勇气。"而教育 学者能丙奇认为:校庆应该有两个 基本主题,一是校友重温师生、同 学情谊:二是反思办学不足、找到 发展方向。

再看看国外的名校, 我们也许 会得到更多的启发。牛津大学从未 举办过校庆;哈佛大学建校三百多 年只举办过三次校庆:2009 年度 过800岁生日的剑桥大学,下一次 的校庆可能将会是剑桥 900 岁的 时候。一个广为传播的案例是.日 本京都大学百年校庆的主题只是 在一张近平简陋的海报上的这几 个字——"反省百年京大犯过的错 误"。诞生了全球最多诺贝尔奖获 得者的麻省理工学院 150 周年校 庆时,要求全校师生共同进行反 思,看看学校在办学、科研等方面 存在着哪些不足,是否与研究的前 沿及世界面临的最紧迫问题存在 脱节。在这些世界一流大学里,反 思已经成为大学文化的一部分。

我想,借校庆之机盘点得失、吸取 教益、展望未来, 靶心一定会瞄得 更准一些。坦白地讲,"谁的成长没 有蜚语,谁的退茧没有挫折"?从青 涩到成熟,从起初的跌跌撞撞到后 来的游刃有余.十年.难以保证每

一个脚印都规规矩矩整整齐齐。那 么,停下脚步的回望就显得尤为珍 贵。我们东大的大学精神到底该怎 样准确地凝练?我们坚守大学的根 本使命了吗?我们的办学理念、办 学特色离成型还有多远?我们的教 学保障体系还有哪些需要完善?我 们在整个社会世俗化、功利化、实 用化面前如何让大学人文精神不 再被忽视?有人说"上大学就是上 氛围,上大学就像泡腌菜坛子,进 去泡一泡就不一样",那么,我们如 何去打造这样的氛围?我们的人才 培养模式竞争力体现在哪里?我们 有没有"教之而成天下英才"的胸

反思需要勇气,但却是我们东 大未来前进的必须。著名媒体人秦 朔不久前辞职重新创业,一位朋友 给他发了如下短信:"对干害怕飞 翔的,笼子是归宿,对干渴望飞翔 的, 蓝天才是故乡。"在很多人不解 的时候,这是最恰当的鼓励。我们 东大一直有着勇往无前的气概和 办一流独立学院的雄心, 我们不会 满足于一个蜷缩的笼子, 我们渴望 飞翔在更自由的蓝天。所以,持有 "拓荒精神"的东大人在建校 10 周 年的时候一定能找到什么应该坚 守和秉持、什么应该抛弃和杜绝。 如此, 我们留给20年、50年、100 年的继承者的,除了前行的动力, 还有温馨的记忆。

还好, 我在东大10周年校庆 期间,听到了"一切工作都要看是 否有利于学生成才、是否有利于老 师成长、是否有利于学校发展"的 高层声音,看到了真正学术性的讲 座,闻到了浓浓的文化气息,甚至 在简单之中还有丝丝的内涵和格 调。校史、画册、晚会,不同的表现 形式,背后都有对成长历程的过滤 和反思。这是十分令人欣慰的.也 是东大的希望所在。

反思和追问是最好的庆祝。 沉 我们承认, 在发展的路上,有 湎于过去的辉煌,未来的路上就会 些事情需要"先开枪,再瞄准"。但 迷失方向;而惟有理性的反思,总 结成绩而又不掩饰缺憾,大学才更 有生命力。校庆所体现出的,其实 是一所大学的精神追求,有了反思 的主题, 校庆才不会变成一场狂 欢, 更不会看到令人瞠目的撒欢